
Encuadernación de MiniPhotobook 
de 16 páginas (16 Fotos)

Paso a Paso

Tutorial



¡Hola!

brochure3d.com

Bienvenid@ a Brochure 3Design. 

Gracias por descargar esta guía.
Aquí encontrarás el paso a paso para crear tu propio

MiniPhotobook con ayuda del video tutorial.

Esta guía está pensada para que puedas seguir cada
instrucción de forma práctica y visual, sin complicaciones.

Ya sea que estés comenzando o que tengas algo
de experiencia, esta herramienta te va a

facilitar todo el proceso.

Manos a la obra...
¡Prepárate para dar vida a tu idea!
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Antes de empezar
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Antes de Empezar

Antes de iniciar con el proceso de creación de tu Photobook es 
recomendable seguir algunas pautas iniciales que te permitirán 
organizar la información de manera más adecuada, así no tendrás 
problemas al momento de encontrar y juntar tus archivos.

Tips:

- Realiza el proceso con calma y paciencia, no te afanes.
- Si tienes preguntas escríbenos a brochure.3d@gmail.com
- Al momento de refilar ten mucho cuidado con el cúter.
- A medida que pasas las páginas encuentras recomendaciones.
- No te saltes ningún paso.
- Guíate junto con el video.
- La plantilla la puedes editar en Adobe Illustrator o Canva.
- Lee inicialmente toda la guía para adecuarte a ella rápidamente.

El proceso de creación se divide en dos partes:

La primera es netamente Digital, que consiste en la creación 
del diseño de la portada/contraportada, de la maquetación de 
las páginas internas y de la impresión de las mismas. En esta 
parte te recomiendo tener algunas carpetas dedicadas en tu 
ordenador para guardar la información, tales como textos, 
fotografías (en alta resolución), íconos, vectores y demás 
elementos visuales que quieras adaptar a tu diseño.

La segunda es 100% manual y consiste en la unión de todas las 
piezas físicas, tales como las hojas impresas, los materiales, el 
refilado y el posicionamiento de las piezas.



Crear el Diseño de la Portada y Contraportada
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Crear el Diseño de la Portada
y ContraportadaPaso 1

Prepara tu Diseño según la temática (En este caso elegí el Día del 
Padre). Recuerda que también puedes adaptar una foto a tamaño 
completo, cubriendo totalmente las áreas, incluyendo el sangrado.

La plantilla que tienes descargada está montada en tamaño A4 en 
sentido horizontal con la siguiente configuración:

Te recomiendo respetar las Líneas Guía y los Tamaños tal cuál se 
detallan en la plantilla (Para que las impresiones salgan en perfecto 
estado). En caso de que desees ajustar la plantilla para que tu 
PhotoBook sea más grande puedes editarlo sin problema, recuerda 
hacer un boceto rápido inicialmente y contar con impresiones a 
tamaño real.

Ancho Total: 24,4 cm

Contraportada
9x11,5 cm

9 cm

11,5 cm

Lomo: 0,7x 11,5 cm

Alto Total: 
24,4 cm

Sangrado: 2 cm 

Reservas x2: 0,7x 11,5 cm

Portada
9x11,5 cm

9 cm

11,5 cm

Guía Esquinera

Guía Esquinera 0,3x0,3 cm



En el siguiente ejemplo se muestran las líneas guía sobre el diseño 
trabajado:

Recuerda que al momento de imprimir tienes que quitar las líneas 
guía y sólo dejar las líneas guía esquineras, así:

La plantilla viene por defecto ajustada por capas, la primera capa 
llamada ¨Diseño¨, es en donde vas a ubicar tu diseño y la segunda 
capa llamada ¨Plantilla¨ es por donde te vas a guiar al momento 
de crear tu diseño. Aquí, apagas la capa ¨Plantilla¨ para imprimir.

Crear el Diseño de la Portada y Contraportada
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SangradoReservas Lomo

PortadaContraportada

Capas

Hoja A4

Guía Esquinera

Guía Esquinera



Ancho Total: 18,4 cm

Alto Total:
11,4 cm

Líneas de Corte

Línea de Pliegue

Crear el Diseño de las Páginas Internas
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Asegúrate de tener listas todas las Fotos en una carpeta, de 
manera que tengas un orden para cada página:

Ejemplo: Si deseas que la primera foto coincida en la primera 
página, puedes reemplazar el nombre de la foto por ¨Foto 1¨, ¨Foto 
2¨, ¨Foto 3¨, etc. Te aseguro que así tendrás un flujo de trabajo 
bastante organizado.

La plantilla que tienes descargada está montada en tamaño A4 en 
sentido vertical con la siguiente configuración:

Crear el Diseño de las
Páginas InternasPaso 2

Espacio para Foto
7,8x8,4 cm

Espacio para Foto
7,8x8,4 cm

Espacio para Foto
7,8x8,4 cm

Espacio para Foto
7,8x8,4 cm

7,8 cm

8,4 cm



Líneas de Corte
Sangrado 0,3 cm 

Así debe ser
el resultado de
las 4 hojas A4

Crear el Diseño de las Páginas Internas
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La plantilla está configurada para 4 hojas A4 en todo el archivo, esto 
quiere decir que por cada hoja en A4 saldrán 2 hojas a tamaño real 
y 4 páginas (es decir, 2 páginas por hoja a tamaño real).

Recuerda que también puedes adaptar las fotografías a tamaño 
completo e intenta elegir Fotografías en Alta Resolución. Las Fotos 
que descargas desde Redes Sociales por lo general son fotos 
pixeladas (de baja calidad). Tienes total libertad para crear 
propuestas de diseño atractivas

Antes de pasar a la Impresión, asegúrate de imprimir las hojas con 
las guías de corte visibles, así:

Línea de 
Pliegue



Impresión de Portada y Contraportada
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Es hora de imprimir las hojas con el diseño y la maquetación que le 
has dado a tu creación. Para ello, puedes imprimir la Portada y 
Contraportada en una impresora fotográfica (Yo uso una impresora 
Epson L250) o una impresora láser en alta resolución.

Usa papel fotográfico adhesivo A4 o puedes usar otro tipo de papel, 
asegúrate de que puedas adherirlo sin problema.

Esta es la configuración que tengo para mis impresiones:

Impresión de Portada y 
ContraportadaPaso 3



Impresión de Páginas Internas
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Para imprimir las páginas internas te recomiendo usar papel 
fotográfico de entre 200 a 250 gramos a tamaño A4 (yo uso de
240 gramos) de no contar con papel fotográfico puedes usar algún 
otro papel esmaltado (propalcote o propalmate) asegurándote de 
que el gramaje coincida y de que los pliegues no se corten.

Verifica que las hojas impriman correctamente (Sin manchas, líneas 
o arrugas). Esta es la configuración que tengo para mis impresiones:

Impresión de Páginas InternasPaso 4



Plastificado de la Portada & Contraportada
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El plastificado en la Portada & Contraportada ayuda al hendido y a 
la protección de la hoja. Si no cuentas con máquina de plastificar 
puedes optar por un plastificado en frío con vinilo adhesivo 
transparente (mate o brillante según tus preferencias).

En caso de usar plástico en frío intenta adherirlo de manera que no 
queden arrugas ni residuos bajo la impresión.

Plastificado de la Portada & 
ContraportadaPaso 5

Vinilo térmico
para plastificar
en máquina

Vinilo adhesivo transparente
para plastificar en frío



Materiales
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MaterialesPaso 6

Lista de Materiales:

- Alicate (para quitar la parte desgastada del cúter)
- Cúter
- Ganchos o Pinzas de Encuadernación
- Cola o Pegante para Encuadernar
- Cinta Adhesiva Doble Faz de 2 cm (o una hoja completa)
- Plegadera o Espátula de plástico
- Cartón Industrial o Cartón Prensado (de 2 ó 3 mm)
- Base para cortar o mesa de corte. 
- Escuadra de 60º / 32 cm
- Bolígrafo o Lápiz
- Pincel

ColaAlicate

Pinzas

Cinta
Doble Faz

Cúter

Plegadera



Guía de Corte

Refilar totalmente la Guía de 
Corte al rededor de la hoja

Corte de Portada & Contraportada
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Corte de Portada & 
ContraportadaPaso 7

Después de haber plastificado la hoja de la Portada, puedes 
proceder a refilar las líneas de corte visibles.
*Ten cuidado con el cúter*

Guía Esquinera

Guía Esquinera

Así debe ser
el resultado



Guía de Corte

Corte de Páginas Internas

14

Corte de Páginas InternasPaso 8

Refila las hojas internas sobre las líneas de corte visibles
*Ten cuidado con el cúter*

Verifica que la regla y el espacio de trabajo estén limpios. De vez en 
cuando cambia la pieza de la cuchilla del cúter para evitar daños a 
la hoja y mantener la fluidez del corte.

Por último, acomoda las hojas finales según el orden que les diste.

Guía de Pliegue

Guía de Corte

Guías de Pliegue



Corta dos partes 
(2 Guardas)

Mide el corte de la Guarda con una hoja ya refilada

Corte de Guardas
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Corte de GuardasPaso 9

Las Guardas son hojas que van ubicadas al inicio y al final del 
MiniPhotobook, y tienen como propósito mantener unido el taco 
junto con las tapas de forma permanente y segura.

Prepara una hoja de entre 250 y 300 gr y córtala al tamaño real de 
la hoja final.



Paciencia...



Corte de Cartón Industrial o Prensado
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Corte de Cartón Industrial
o PrensadoPaso 10

Usa un cartón prensado o cartón industrial preferiblemente de 2 a 3 
milímetros de grosor y mide exactamente el tamaño de las tapas y 
refila: 2 Tapas 9x11,5 - 1 Lomo 0,7x11,5 - 1 Reserva 0,9x11,5

Con mucho cuidado refila el cartón en 4 piezas
(2 Tapas, 1 Lomo y 1 Reserva)

Contraportada
9x11,5 cm

9 cm

11,5 cm

Lomo: 0,7x 11,5 cm

Reserva: 0,7x 11,5 cm

Portada
9x11,5 cm

9 cm

11,5 cm



Unión de Tapas y Portada
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Unión de Tapas y PortadaPaso 11

A continuación, sigue el paso a paso para la unión:

2

Marca las Guías 
esquineras

1

Voltea la hoja y 
desprende el papel 
de la hoja adhesiva

3

Adhiere la primera 
Tapa al adhesivo

5

Después, Adhiere el 
Lomo

4

Seguido, adhiere la 
Reserva

6

Desprende la pieza 
de la Reserva

8

Luego, Adhiere la 
segunda Tapa

7

Adhiere la reserva al 
lado del Lomo

9

y por último, 
desprende la Reserva



¡Ya Casi!
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...Refila a unos 60 grados aprox. 
Dejando un espacio de unos 2 
mm entre el cartón y el corte

10

Refila las 4 esquinas...

Cortar Esquinas

19

Cortar EsquinasPaso 12

¡Adelante! ¡Sigue el ritmo!



12

Corta dos trozos de papel 
adhesivo...

14

Adhiere las Reservas Adhesivas a 
los espacios sobrantes

13

...Para la Reserva Adhesiva

Corte y Unión de Reservas

20

Corte y Unión de ReservasPaso 13



15

Adhiere las pestañas 
directamente hacia las Tapas

16

Pliega y presiona muy bien los 
espacios

17

Presiona con ayuda de la 
plegadera y verifica la 

adherencia

Adherir el sobrante de la Portada a las Tapas

Adherir el sobrante de la 
Portada a las TapasPaso 14

21



19

Repasa los pliegues varias veces

Así debe verse
el resultado

18

Pliega las piezas suavemente y 
dobla para hendir

Hendido y Plegado de las Tapas

22

Hendido y Plegado de
las TapasPaso 15



¡Ya tienes 
hecha la 
primera 
parte!

!Adelante!



Plegado Páginas Internas y Guardas
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Plegado Páginas Internas
y GuardasPaso 16

¡Es momento de plegar las páginas internas! No te preocupes si no 
cuentas con una máquina plegadora, puedes hacer el hendido con 
la plegadera manual.

Pliega las hojas justamente por toda la mitad
(en donde coinciden las líneas guía de doblez)

Línea Guía de Plegado



Unión de Hojas
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Unión de Hojas
(Entre las Páginas Internas y las Guardas)Paso 17

A continuación, sigue el paso a paso para la unión entre las hojas:

2

Adhiere cinta doble 
faz en la Guarda

1

Pliega y dobla la 
primera hoja (Guarda)

3

Repite la secuencia 
al rededor de la hoja

5

Desprende el papel 
de la cinta adhesiva 

4

Adhiere cinta en el 
centro de la hoja

6

Dobla la primera 
hoja impresa

8

Repite el proceso de 
adherir la cinta

7

Adhiere la primera 
hoja a la guarda

9

Adhiere hojas una y 
otra vez...



10

Al terminar de adherir las hojas 
impresas, une la segunda 

guarda al final...

12

Verifica el orden, las uniones y 
los acabados

11

...Hasta tener el Taco completo

Unión de Hojas

26



Refilar 2 mm aprox.

Refilado del Taco
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Refilado del TacoPaso 18

¡Estás por terminar tu MiniPhotobook! ¡Sigue adelante!

En cuánto tengas terminado 
el Taco, refila los 3 extremos
laterales. Refila entre 2 a 3 
milímetros aprox.

Ayúdate de una guillotina, 
en caso de no contar con 
una, toma la regla y el cúter, 
y refila los 3 extremos 
paulatinamente.

Revisa muy bien los cortes 
(bordes, esquinas y retira 
residuos).



Encolar Lomo

Presionar y dejar secar por unos minutos

Encolar el Borde del Lomo
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Encolar el Borde del LomoPaso 19

Encola con pegante para encuadernar de manera uniforme hacia el 
borde del Lomo (sin agregar demasiada cola para evitar que se 
traspase). *Usa un pincel para esparcir la cola*



Unión entre la Portada y el Taco
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Unión entre la Portada
y el TacoPaso 20

Sigue el paso a paso para la unión entre la Portada y el Taco:

2

Abre una de las Tapas  
y engancha con pinzas

1

Centra el Taco entre
las dos Tapas

3

Gira el book y adhiere 
cinta a la guarda

5

Desprende el papel 
de la cinta adhesiva 

4

Adhiere cinta en 
toda la guarda

6

Cierra la Tapa y 
adhiere

8

Repite el proceso 
con la tapa faltante

7

Quita las pinzas

9

Cierra la tapa por 
completo



Verificar el Hendido de las Tapas
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Verificar el Hendido de 
las TapasPaso 21

...Y por último, pliega las tapas para crear una hendidura



¡Listo!

Ya puedes disfrutar de tu MiniPhotobook

No olvides darle like y suscribirte
para más contenido creativo.

Comparte tu proyecto en los comentarios.

¡Gracias!


